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历年真题

河北省 2023年普通高校专升本考试

高等数学（二）试卷

（考试时间 60分钟）（总分 100分）

说明：请将答案填写在在答题纸的相应位置上，填在其它位置上无效

一、单项选择题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分。在每小题给出的四个备选项中，

选出一个正确的答案，并将所选项前的字母填涂在答题卡的相应位置上，填涂在其他位置上无

效）

1．以下函数在定义域上是偶函数的为（ ）

A． siny x x B． cosy x x

C． xy xe D． lny x x

2．设函数 2( ) sinf x x ,则 (0)f  的值是（ ）

A． 1 B．0

C．1 D．2

3．函数 3 2( ) 2 3 12 5f x x x x    的单调递减区间是（ ）

A． ( , 2)  B． (1, )

C． ( 1, 2) D． ( 2,1)

4．已知
1 2
1 0

A  
  
 

，
2 3
4 0

B  
  
 

，则 AB=（ ）

A．
5 4
4 8
 
 
 

B．
10 3
2 3

 
 
 

C．
3 5
5 0
 
 
 

D．
2 6
4 0
 
 
 

5．设函数
1

( ) sin(2 1)
x

f x t dt  ，则 ( )f x （ ）

A． sin(2 1)x  B． cos(2 1)x 

C． 2sin(2 1)x  D． 2cos(2 1)x 

6．设二元函数 2z uv ，其中 , tu t v e  ，则
dz
dt

（ ）

A． 2 ( 1)te t  B． (2 1)te t 

C． 2 (2 1)te t  D． 2 ( 1)te t 

7．以下行列式等于零的是（ ）

A．

1 2 3
0 4 6
0 0 9

B．

1 0 0
2 4 0
3 6 9

C．

1 2 3
2 4 6
3 6 9

D．

1 0 0
0 4 0
0 0 9

8．当 0x 时， ln(1 2 )x 是 x的（ ）

A．高阶无穷小 B．低阶无穷小

C．等价无穷小 D．同阶不等价无穷小

9．正项级数
1

( 0, 0)
2nn

an b a b





  的敛散性为（ ）

A．收敛 B．发散

C．与 a值有关 D． 与 b值有关

10．设 1 2 3 4(0,1,1) , (1,1,0) , (1,0,1) , (2,1,1)T T T Ta a a a    ，下列说法正确的是（ ）

A． 1 2 3, ,a a a 线性相关 B． 2 3 4, ,a a a 线性相关

C． 1 2 4, ,a a a 线性相关 D． 1 3 4, ,a a a 线性相关

二、填空题（本大题共 5 小题，每小题 4 分，共 20 分。将答案填写在答题卡的相应位置上，填

写在其他位置上无效）

11．
2

0

1lim
3sin

x

x

e
x


 _________．

12．矩阵
1 3
0 2
 
 
 

的逆矩阵是____________．
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13．若 ( )F x 为函数 2( ) xf x e 的一个原函数，且 (0) 1F  则 ( )F x  _______________．

14．若幂函数
1

n
n

n

n x
a




 的收敛半径 2R  ，则正数 a的值为______．

15．当  ______时，齐次线性方程组

1 2 3

1 2 3

1 2 3

2 0
2 0

2 0

x x x
x x x

x x x

  
   
   

有非零解．

三、计算题（本大题共 4 小题，每小题 10 分，共 40 分。将解答的过程、步骤和答案填写在答

题卡的相应位置上，写在其他位置上无效）

16．求极限 23

1 6lim( )
3 9x x x


 
．

17．设二元函数 sin( 2 )xyz e x y  ，求 ,z z
x y
 
 

，并求 z在 (0,0)处的全微分 (0,0)
dz ．

18．求微分方程
2 cosdy y x

dx
 满足初始条件 0

1
x

y

 的特解．

19．求定积分
1

0 1
x dx

x  ．

四、应用题（本题 10 分，将解答的过程、步骤和答案填写在答题卡的相应位置上，写在其他位

置上无效）

20．某山村有耕地 100 亩，常年种植某农作物，每亩年收入 1500 元，为增加农民收入，欲从

100亩耕地中选取 x亩种植某改良品种，其余耕地仍种植原农作物。已知改良品种每亩年

收入函数为 2

3200 40001498
x x

  （元），问选取多少亩耕地种植改良品种，全年总收入

最大？
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河北省 2022 年普通高校专升本考试

高等数学（二）试卷

（考试时间 60 分钟）（总分 100 分）

说明：请将答案填写在在答题纸的相应位置上，填在其它位置上无效

一、单项选择题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分，在每小题给出的四个备选项中，

选出一个正确的答案，并将所选项前的字母填涂在答题纸的相应位置上，填涂在其他位置无效）

1．已知函数 2( ) 2 3f x x x   ，则 [ (1)]f f 的值为（ ）

A．0 B． 1

C． 2 D． 3

2．
31lim 1

2

x

x x

   
 

（ ）

A．
3
2e B．

2
3e

C． 3e D． 6e

3．已知函数

sin , 0,
( )

2, 0

x x
f x ax

x x

  
  ≤

在 0x  处连续，则 a的值为（ ）

A． 1 B．1

C． 2 D．
1
2

4．设 sin 2 lny x x ，则 dy （ ）

A．
sin 22cos 2 ln xx x dx
x

  
 

B．
2cos 2x dx

x

C．
sin 2cos 2 ln xx x dx
x

  
 

D．
cos 2x dx
x

5．设曲线的参数方程为

2 1
2 ln

x t
y t

  



，则该曲线在 1t  对应点处切线的斜率为（ ）

A． 1 B．0

C．1 D． 2

6．函数
3

1
3
xy x   在闭区间[ 3,3] 上的最小值为（ ）

A． 6 B． 5

C．
1
3

D．
5
3

7．定积分
1

20

1
(2 1)

dx
x  的值为（ ）

A．
1
3

 B．
2
3



C．
1
3

D．
2
3

8．下列级数中条件收敛的是（ ）

A． 2
1

( 1)n

n n





 B．
1

( 1)
1

n

n n








C．
1

( 1)
1

n

n

n
n






 D．

1

( 2)
3

n

n
n







9．微分方程
23dy x y

dx
 满足初始条件 0| 2xy   的特解为（ ）

A．
3xy C e  B．

3xy Ce

C．
3

1 xy e  D．
3

2 xy e

10．三阶行列式

1 2
5 0 3
4 3 2

a
的值等于 25 ，则 a （ ）

A．1 B． 2

C．3 D． 4
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二、填空题（本大题共 5 小题，每小题 4 分，共 20 分，将答案填写在答题纸的相应位置上，填

写在其他位置无效）

11．
3

0
lim

sin

x x

x

e e
x






 ______．

12．幂级数 2
1

( 2)n n

n

x
n





 的收敛半径是______．

13．由方程 0zxy z xe   所确定的隐函数 ( , )z f x y 的偏导数
z
x





______．

14．微分方程
sincos xdy y x e

dx
  的通解为______．

15．设矩阵
0 2

 
5 3

A  
  
 

，
4 1

 
12 5

B  
  
 

，则

11
2

A B


   
 

______．

三、计算题（本大题共 4 小题，每小题 10 分，共 40 分，将解答的主要过程、步骤和答案填写

在答题纸的相应位置上，写在其他位置上无效）

16．求不定积分 cos xdx ．

17．设 3, sin , 2vz ue u x y v x y    ，求
z
x



及
2

2

z
x



．

18．求由曲线
1y
x

 、 y x ，直线 x e 及 x轴所围成的平面图形的面积．

19．关于 1 2 3x x x、 、 的三元一次方程组














axxx
xxx
xxx

321

321

321

43
732

52

（1）当 a取何值时，方程组无解．

（2）当 a取何值时，方程组有无穷多解．并求此时方程组的通解．

四、应用题（本题 10 分，将解答的主要过程、步骤和答案填写在答题纸的相应位置上，写在其

他位置无效）

20．已知某高新企业生产某产品的固定成本为 1000 万元，生产Q件产品的可变成本为

21 50
20
Q Q （万元）．

（1）求平均成本函数在 100Q  时的边际函数值．

（2）若市场需求函数 1800 20Q P  （ P为产品价格），且产销平衡．求产品价格 P为

多少时，生产该产品的利润最大，最大利润是多少？
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河北省 2021年普通高校专升本考试

高等数学（二）试卷

（考试时间 60分钟）（总分 100分）

说明：请将答案填写在在答题纸的相应位置上，填在其它位置上无效

一、单项选择题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分。在每小题给出的四个备选项中，

选出一个正确的答案，并将所选项前的字母填涂在答题纸的相应位置上，填涂在其它位置上无

效）

1．函数
21 xy e  的定义域为（ ）

A．  0， B．  0，
C．  ，0 D．  ，0

2．
0

sin 2lim
4 sinx

x x
x x





（ ）

A． 1 B．0

C．1 D．2

3．设   sin 2f x x x ，则  0f  （ ）

A．1 B． 2

C．3 D．4

4．椭圆 2 24 4x y  在点
31,
2

 
  
 

处的切线斜率为（ ）

A． 3
6

 B． 1

C． 3
6

D．1

5．曲线
2 416

4
y x x  的凹区间为（ ）

A．  , 2  B．  2,

C．  2,2 D．  4,4

6．设   xf x e ，则
 lnf x

dx
x


 （ ）

A． ln x c  B． ln x c

C． x c  D． x c

7．二元函数 ln 1 xz
y

 
  

 
的全微分dz （ ）

A． 2

1 xdx dy
x y xy y

 
 

B． 2

1 xdx dy
x y xy y


 

C． 2

1 xdx dy
x y xy y

 
 

D． 2

1 xdx dy
x y xy y


 

8．微分方程   22 1dy x y
dx

  的通解为（ ）

A． 2

1y
x x c

 
 

B． 2

1y
x x c


 

C． 2

1y c
x x

  


D． 2

1y c
x x

 


9．下列级数中发散的是（ ）

A． 2
1

sin
n

n
n




 B．  

1

1
3 1

n

n n








C． 2
1

3 5
n

n
n





 D．
1

4
5

n

n
n






10．三阶行列式

2

2

2

1
1
1

a a
b b
c c

的值是（ ）

A．      b a c a c b   B．      a b c a c b  

C．abc D． 2 2 2a b c
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二、填空题（本大题共 5 小题，每小题 4 分，共 20 分。将答案填写在答题纸的相应位置上，填

写在其它位置无效）

11．二元函数   2 2, 3 4 6 1f x y x y x y     的极小值是_______________．

12．
 

0
20

ln 1 2
lim

x

x

t dt

x



_______________．

13．矩阵

1 1 2
2 3

1 2 5
A a a

 
   
  

中元素 13a 的代数余子式 4 ，则 a  ________．

14．微分方程
1dy y x

dx x
  满足初始条件 1

0
x

y

 的特解________．

15．幂级数
1

( 1) ( 1)
n

n

n

x
n






 的收敛域为________．

三、计算题（本大题共 4 小题，每小题 10 分，共 40 分。将解答的过程、步骤和答案填写在答

题纸的相应位置上，写在其它位置上无效）

16．求
1 2

0

xxe dx ．

17．求齐次方程组

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

5 2 3 0
5 3 6 0
2 4 2 0

x x x x
x x x x
x x x x

   
    
    

的基础解系，并用其表示方程组的通解．

18．设 sin( )z u v  ， xu ye ，
2v x y  求

z
x



及

2

2

z
y



。

19．求由曲线 cosy x ， siny x ，直线
6

x 
 及 y轴所围成的平面图形绕 x轴旋转一周而

成旋转体的体积。

四、应用题（本题 10 分，将解答的过程、步骤和答案填写在答题纸的相应位置上，写在其它位

置上无效）

20．已知生产某产品的固定成本为 500 万元，该产品的需求函数 89 2P Q  （万元）边际利

润函数为 216 11Q Q  （万元/单位产品）。

（ P代表产品价格，Q代表产品产量）

求：（1）当 15Q  （单位产品）时该产品的边际成本，并解释其经济意义。

（2）该产品的总成本函数。
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河北省 2020年普通高校专升本考试

高等数学（二）试卷

（考试时间 60分钟）（总分 100分）

说明：请将答案填写在在答题纸的相应位置上，填在其它位置上无效

一、单项选择题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分．在每小题给出的四个备选项中，

选出一个正确的答案，并将所选项前的字母填涂在答题纸的相应位置上）

1．函数
1( ) sinf x
x

 的定义域为（ ）

A． ( ,0) B． ( ,0]

C． (0, ) D．[0, )

2． 20

1 cos
2lim

x

x

x


（ ）

A．
1
8

 B．
1
4



C．
1
8

D．
1
4

3．
21lim
x

x

x
x





   
 

（ ）

A． 2e B．
1
2e



C．
1
2e D． 2e

4．设 2( ) ln ,f x x x (1)f  （ ）

A．0 B．1

C．2 D．3

5．由方程 sin( 2 )y x y  所确定的隐函数的导数
dy
dx

（ ）

A． cos( 2 )x y B．
cos( 2 )

1 2cos( 2 )
x y
x y


 

C．
cos( 2 )

1 2cos( 2 )
x y
x y


 
D．

1
1 2cos( 2 )x y 

6．函数 3 2( ) 3 9 1f x x x x    的极大值为（ ）

A． 26 B． 6

C．6 D．26

7．设 ( )f x 是 2x的一个原函数且 (0) 1f  ,则
1

0
( )f x dx  （ ）

A．
4
3

 B．
1
3



C．
1
3

D．
4
3

8．以下说法正确的是（ ）

A．若函数 ( )f x 在 0x 点连续，则 ( )f x 在 0x 点处必有极限

B．若函数 ( )f x 在 0x 点有极限，则 ( )f x 在 0x 点处必连续

C．若函数 ( )f x 在 0x 点连续，则 ( )f x 在 0x 点处不定有极限

D．以上说法都不正确

9．下列所给级数中发散的是（ ）

A． 2
1

1sin
n n




 B．

1
( 1)

2 1
n

n

n
n








C．
1

1
( 1)n n n



  D．
1

1
ln 3nn






10．三阶行列式

1 1 2
1 1 1
2 1 1


  的值是（ ）

A． 3 B． 1
C．1 D．3
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二、填空题(本大题共 5 小题，每小题 4 分，共 20 分，将答案填写在答题纸相应位置上）

11．函数 3 22 3 1y x x   的拐点是___________________．

12．
( , ) (0,1)

9 3
lim

x y

xy
xy

 
 ___________________．

13．设
1 2

,
3 4

A  
  
 

则 *( )TA  ___________________．

14．微分方程
2x ydy e

dx
 的通解为___________________．

15．幂级数
1

2
1

n
n

n

x
n



 
 的收敛半径为___________________．

三、计算题（本大题共 4 小题，每小题 10 分，共 40 分，将解答的主要过程、步骤和答案填写

在答题纸的相应位置上）

16．求
4

0

1
2
dx

x  ．

17．已矩阵方程 ,AX B 其中

1 0 1 3 0 1
1 1 0 , 1 1 0 ,
0 1 2 0 1 4

A B
   
        
   
   

求 .X

18．设 2ln , , 2 ,yz u v u xe v x y    求
z z
x y
 
 

， .

19．求微分方程 2 4y xy x   满足 0
1

x
y


 时的特解．

四、证明题（本题 10 分，将解答的主要过程，步骤和答案填写在答题纸的相应位置上）

20．已知某产品的边际成本函数为 4 0.25Q (万元/吨)，边际收入函数为54 Q (万元/吨)，其

中 Q为产量．

求：（1）产量 Q由 10吨增加到 30吨时，总成本增加了多少？

（2）产量 Q为多少时，总利润最大？
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河北省 2019年普通高校专升本考试

高等数学（二）试卷

（考试时间 60分钟）（总分 100分）

说明：请将答案填写在在答题纸的相应位置上，填在其它位置上无效

一、单项选择题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分，在每题给出的四个备选项中，选

出一个正确的答案，并将所选项前的字母填涂在答题纸的相应位置上，写在其他位置上无效。）

1．函数  2 1ln 1
2 1

y x
x

  


的定义域为（ ）

A．  1,1 B．
1 ,1
2

 
 
 

C．
11,
2

  
 

D．
1 1,
2 2

  
 

2．下列说法正确的是（ ）

A．
1lim sin 1

x
x

x
 B．

0

1lim sin 1
x

x
x


C．
sinlim 1

x

x
x

 D．
0

1 coslim 1
x

x
x




3．  
2

0
lim 1 x
x

x


 （ ）

A．
1
2e

 B．
1
2e

C． 2e D． 2e

4．设    2ln 1 ,f x x  则  0f  （ ）

A．0 B．1

C．2 D．3

5．由方程 ye xy e  所确定的隐函数的导数
dy
dx

（ ）

A． y

y
e x

B． y

y
e x

C． y

x
e x

D． y

x
e x

6．函数 2 1y x x   ，下列描述正确的是（ ）

A． y在  0,1 内单调增加 B． y在  1, 内单调减少

C． y在  0, 内有极大值  1 0f  D． y在  0, 内有极小值  1 0f 

7．微分方程
xdy y e

dx
  通解为（ ）

A．  xy e x c  B．  xy e x c 

C． xy ce D．  xy e x c  

8．二元函数
2 2x yz e  的全微分 dz （ ）

A．  2 22 22 2x y x yxe e dxdy  B．
2 22 22 x y x ye dx e dy 

C．
2 22 22 2x y x yxe dx e dy  D．

2 22 22 2x y x ye dx e dy 

9．下列级数中收敛的是（ ）

A．
1

1
n n




 B．

1 3

n

n

e



 
 
 



C．
1

3 n

n e





 
 
 

 D．
1

1
1n

n
n








10．矩阵

1 1 1 1
1 2 1 0
2 1 4 3
2 3 1 1

 
  
 
 
 

的秩是（ ）

A．1 B．2

C．3 D．4
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二、填空题（本大题共 5 小题，每小题 4 分，共 20 分，将在答题纸相应题号的位置上作答，写

在其他位置上无效。）

11．参数方程
 








tty
tx

arctan
1ln 2

所确定的函数的导数
dy
dx

 _________________．

12．
2

0
30

sin
lim

x

x

t dt

x
 _________________．

13．设
1 2 3 1 3

,
1 3 0 0 5

A B   
    
   

，则 TA B  _________________．

14．微分方程
2

dy y
dx x

 在 1
1

x
y


 时的特解为_________________．

15．幂级数
1

1

n

n
nx





 的和函数为_________________．

三、计算题（本大题共 4 小题，每小题 10 分，共 40 分，请在答题纸相应题号的位置上作答，

写在其他位置上无效。）

16．求
2

4

1 sin xdx


  ．

17．解线性方程组

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

2 2 3 2
2 4 3 4 5

5 10 8 11 12

x x x x
x x x x
x x x x

   
    
    

．

18．设  ,z f xy y 具有二阶连续偏导数，求
z
x



及

2z
x y

 

．

19．求曲线 2 8y x  与直线 2 8 0, 4x y y     所围成图形的面积．

四、应用题（本大题 10 分，将解答的过程，步骤和答案填写在答题纸的相应位置上,写在其他

位置上无效。）

20．已知某产品的需求函数和总成本函数分别为 1000 2 , 5000 20P x C x    ，其中 x为销

售量， P为价格．求边际利润函数，并计算 240x  时的边际利润值，解释其经济意义．
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